
COMITE DEPARTEMENTAL DU NORD DE BASKET BALL 

DISTRICT TERRIEN 
 

 
PROCES VERBAL DE LA REUNION DU COMITE DIRECTEUR 

RONCHIN, LE LUNDI 10 SEPTEMBRE 2007 A 18 H 30 
 
 

Présents : MM. BOUCHENDHOMME Michel, CATTELLE Alain, DAUPHIN Patrick, 
ETIENNE Christophe, HOCHARD Didier, HOUDAER René, LEBEAU Michel, 
SMAGUE Bernard. 

 
Excusés : Mme BONTE Catherine,  
  MM. MAILLARD Gilbert, WAESSEM Thierry. 
 

______________________________________  
 

M. CATTELLE rappelle que la Réunion Générale des Clubs s’est tenue lundi dernier. 
Elle a permis de donner les informations aux clubs et s’est passée sans problème. 
Les récompenses aux clubs champions ont été remises à cette occasion.  
Il tient à remercier la SM Tourcoing qui en a assuré sans faille l’accueil et l’organisation. 
Il indique avoir constaté que les vainqueurs des challenges ne recevaient que le Trophée du District à 
restituer en fin de saison, mais aucune récompense acquise. Il ajoute qu’il va remédier à cet état de fait 
anormal et que des récompenses acquises aux lauréats vont être réalisées et attribuées aux clubs 
concernés. 
 
 
Commission Récompenses : 
 
M. DAUPHIN indique que la remise des récompenses fédérales, départementales et du District aura lieu 
au Siège le lundi 17 septembre, en présence de M. GERARD, Président du CDNBB. 
 
M. CATTELLE ajoute que MM. HOUDAER René et LIENARD Pierre se sont vus attribuer la Médaille 
d’Or fédérale. Elle leur sera remise à l’occasion de la soirée du Basket Régional qui se tiendra le 
vendredi 9 novembre. 
M. HOUDAER a également été récompensé par la Médaille d’Argent de la Jeunesse et des Sports en 
date du 14 juillet 2007. 
Le District adresse ses plus vives félicitations à tous les récipiendaires pour ces distinctions amplement 
méritées. 
 
 
Commission Sportive : 
 
M. LEBEAU signale que 243 engagements d’équipes ont été enregistrés, pour 246 la saison dernière. 
Il y aura 24 poules masculines et 14 féminines hors la catégorie cadet(tes) qui est du ressort du 
Département. 
En Poussin(e)s et Benjamin(e)s, des poules de six équipes seront mises en place pour une première 
phase de championnat qui s’étendra de fin septembre à décembre. 
Il sera demandé aux clubs d’établir rapidement leurs listes de brûlés et/ou personnalisées. 
 
 
Commission Coupe Vercaemer : 
 
Mme BONTE Catherine, pour raisons professionnelles, ne sera plus en mesure d’assurer la gestion de 
cette commission. Elle sera remplacée à ce poste par Mme Nadine MOREAU qui travaillait déjà avec 
Mme BONTE. 
Le Comité Directeur tient à remercier Mme BONTE qui s’était investie dans cette fonction et y avait déjà 
apporté sa touche personnelle et réalisé des avancées dans l’organisation de la compétition. 



Conformément à l’étude qu’elle avait réalisé, le Comité Directeur modifie la formule pour la saison 2007 / 
2008. 

- Toutes les équipes de jeunes seront inscrites d’office dans la Coupe Vercaemer (le nouveau 
règlement sera mis au point lors de la prochaine réunion du Comité Directeur). 

- Les équipes seront progressivement intégrées à la Coupe en fonction de leur niveau de jeu, le 
handicap sera maintenu jusqu’aux finales et sera établi à l’issue de la première phase des 
championnats. 

- Les finales seront organisées sur deux jours, au lieu d’un seul actuellement. 
  
 
Commission Terrien Info : 
 
M. SMAGUE insérera dans le prochain numéro le projet de développement de sa Commission ; 
Un appel est fait aux volontaires pour intégrer la Commission et il est demandé aux clubs d’avertir de 
leurs manifestations afin qu’elles puissent faire l’objet d’une parution dans notre périodique (attention 
aux délais). 
 
 
Commission Arbitres, Marqueurs-Chronométreurs : 
 
- Arbitres 
 

• Désignations 
M. HOCHARD signale que la commission va se réunir ce mercredi pour élaborer les désignations des 
22-23 septembre. 
Il rencontre quelques problèmes avec des plannings fournis et va écrire aux officiels concernés pour 
régularisation. 
Il souhaite que les fiches signalétiques des arbitres fédéraux et régionaux luis soient transmises afin qu’il 
puisse utiliser les arbitres concernés. 
 

• Formation 
La Formation Commune Obligatoire commencera prochainement et les officiels concernés recevront un 
courrier en ce sens. 
 
Le recyclage des arbitres départementaux du District se tiendra le 15 septembre. Un centre sera mis en 
place à Leers et un autre à Faches Thumesnil. 
 

• Observations 
M. VENEL quittant notre District pour le Boulonnais, c’est M. Olivier DERUWEZ qui en assurera 
désormais l’organisation et le suivi. 
 
- Officiels de Table 
 
M. BOUCHENDHOMME précise qu’un examen départemental sera organisé le 14 décembre, pour la 
partie théorique. 
Les candidats passeront ensuite la partie pratique (un match comme Marqueur, un match comme 
Chronométreur). 
Un appel à candidature a été fait auprès des clubs, avec réponse pour le 15 novembre. 
 
Il indique également souhaité prendre du recul par rapport à une fonction qu’il occupe depuis nombre 
d’années. Il va se rapprocher de Mme WAESSEM pour lui proposer de prendre sa suite à ce poste. 
 
 
Commission Technique : 
 
M. ETIENNE indique qu’il a assisté le 2 septembre à Hem, avec les cadres des sélections de District, à 
une réunion organisée par la Commission Technique Départementale. 
Il rappelle que la journée Danièle DEWEVRE 3x3 aura lieu le 20 janvier 2008 dans le District Terrien, la 
journée 5x5 se tiendra le 24 mars à Waziers. 
 



Il signale les modifications apportées dans l’encadrement des sélections suite à l’arrêt de Melle 
BOUREY et M. LAGRENEZ. 
Le District remercie des deux cadres pour leur implication et le travail effectué dans la Commission 
Technique. 
 
M. ETIENNE précise qu’un premier regroupement sera organisé le 16 septembre à Armentières, le 23 
septembre à Tourcoing pour le Terrien Nord, le 16 septembre à Templeuve pour le Terrien Sud. 
Il termine en précisant que 6 ou 7 garçons et filles nés en 1995 seront intégrés dans les sélections 
départementales. 
M. LEBEAU tient à souligner l’excellence du travail réalisé par la Commission Technique, ces résultats 
en étant la preuve. 
 
M. CATTELLE signale qu’un stage « Animateur » est programmé dans le District (4 jours) pendant les 
vacances de Pâques. 
Il ajoute être intervenu auprès de la Commission Technique Départementale afin qu’un autre stage soit 
programmé sur deux week-ends pour répondre aux disponibilités des candidats éventuels. Ce stage 
devrait se tenir en février. 
 
 
Trésorerie : 
 
M. HOUDAER indique que la situation de la Trésorerie reste saine malgré de grosses dépenses 
structurelles dans une période où les rentrées sont inexistantes. 
M. CATTELLE rappelle que cette situation est habituelle et justifie la nécessité de prévoir des réserves 
financières à cet effet. 
 
 
Secrétariat : 
 
M. MAILLARD indique ne rien avoir de particulier à signaler. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 h 30. 
Prochaine Réunion le lundi 5 novembre 2007. 
 
Pour le District Terrien, 
Le Président. 
Alain CATTELLE 
 


